

第二届消博会倒计时

释放拉动消费积极信号

总面积达10万平方米、预计有600多个全球新品首发首秀、吸引来自国内外参展品牌2800余个……记者20日从国新办举行的新闻发布会上了解到,将于7月25日至30日在海南省海口市举办的2022年中国国际消费品博览会,目前筹备工作已基本就绪,预计将延续成为亚太地区规模最大的精品展,释放出一系列拉动消费、增添活力的积极信号。

商务部副部长盛秋平表示,当前我国消费市场呈现恢复增长态势,消费韧性足、潜力大的特点没有改变,消费发展长期向好的基本面没有改变,消费提质升级的大趋势没有改变。在此背景下,按照中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的明确要求,高效统筹疫情防控和消博会筹备工作,具有重要意义。

相比去年首届消博会,本届消博会招展招商有哪些特点?

海南省副省长倪强通过视频介绍,一是聚焦更多消费精品,汇聚更多细分行业的全球头部品牌;二是聚焦新品首发首秀,

将有200多个品牌发布600多个全新产品;三是聚焦展销匹配,邀请国内外知名商贸企业、免税经营企业、跨境电商企业等到会采购交易,预计采购商和专业观众将超过4万人。

据悉,国际展区8万平方米,共有来自61个国家和地区的1600多个品牌参展,法国将担任本届消博会主宾国。国内展区2万平方米,全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团均参展参会,新设国货精品馆5000平方米,展示国内消费精品和老字号。

“特别值得一提的是,RCEP成员参与热情高,日本、韩国、马来西亚等国,总参展面积超过5000平方米,较首届增长近20%。”盛秋平说。

海南省商务厅厅长、海南国际经济发展局局长韩圣健通过视频介绍,本届消博会首发首秀产品涵盖时尚香化、食品酒饮、珠宝钻石等多个品类。一系列“消博时刻、新品首发”发布会,以线上线下相融合的方式为消费者带来全新体验。此外,

近20个国内外优秀设计师品牌届时将以走秀形式发布超百款最新时尚系列单品。

更多全球知名品牌、企业汇聚消博会,消费者也将享受更多红利。

商务部市场运行和消费促进司司长徐兴峰介绍,围绕消费品进口,各个部门配合出台了相关税收优惠政策,对参展商在展期内销售规定数量和金额以内的进口展品,免征进口关税、进口环节增值税和消费税,涵盖家具、服装等八大类消费品,这项政策将持续有效,适用于自贸港封关运作前举办的各届消博会。

据悉,本届消博会期间,海南离岛免税优惠力度空前,不少离岛免税店将推出消博会专属大礼包。还将推动免税经营主体加强与参展品牌对接合作,大力引进国际品牌与国人喜欢、需求量大、价格有竞争力的进口商品,让国内消费者实现“来海南、购全球”。

“对参展进口特殊食品按照个人物品进行管理,参加消博会的消费者在现场就可以通过跨境电商平台进行下单,这样大

便利了消费者。”徐兴峰说,市场监管总局委托海南省对展会期间展示的进口婴幼儿配方奶粉、部分特殊医学用途配方食品、保健食品行使临时注册审批权。

此外,为让展品的进口更加方便,海关总署指导海口海关在现场设立“直通消博会绿色通道”、积极延伸窗口服务等新型服务方式,全天候服务消博会展品及物资通关;为加强知识产权保护和服务,国家知识产权局组建专家团队驻会,强化全链条知识产权保护,维护参展商合法权益。

更好推动消费恢复和潜力释放、加快推动中国特色自由贸易港建设、有效促进国内国际双循环、为各国企业共享中国市场提供了机遇,为中国和各国消费精品销往全球创造商机……

“将努力把本届消博会打造成各国扩大贸易、加强合作、促进发展的重要平台,真诚欢迎各国企业共乘中国发展快车,共享中国市场机遇,为全球经济复苏提供新的增长动力。”盛秋平说。

新华社北京7月20日电



夏日荷香

7月20日,游人在圆明园遗址公园乘船赏荷。

入伏以来,北京市圆明园遗址公园荷花盛放,吸引市民和游客前来消暑赏荷。

新华社发

国家医保局

稳妥有序做好医疗服务价格工作

新华社北京7月20日电(记者彭韵佳)医疗服务价格管理是重要的经济和民生事项。国家医保局日前印发《关于进一步做好医疗服务价格管理工作的通知》,明确继续稳妥有序做好现阶段医疗服务价格工作,强化基本医疗服务公益属性,促进医疗服务创新发展,保障群众获得高质量、有效率、能负担的医疗卫生服务。

近年来,各地持续完善医疗服务价格管理,结构更加优化,比价关系不断改善,与相关改革协同发展显著加强,对公立医院高质量发展起到了积极促进作用。但也存在宏观管理相对薄弱、价格杠杆功能发挥不充分、项目管理引导作用不突出等问题。

通知明确要强化医疗服务价格宏观管理和动态调整。要在省级层面统一动态调整机制的具体规则,明确启动条件和约束条件,健全价格调整程序、规则、指标体系。并按照设定的调整周期和触发机制做好评估,符合条件的,及时在总量范围内有升有降调整医疗服务价格,确保群众医药费用总体负担不增加。

医疗服务价格要突出体现对技术劳务价值的支持力度。优先从治疗类、手术类和中医类中遴选价格长期未调整、技术劳务价值为主(价格构成中技术劳务部分占比60%以上)的价格项目纳入价格调整范围,每次价格调整方案中技术劳务价值为主的项目数量和金额原则上占总量的60%以上。

同时,新增价格项目着力支持基于临床价值的医疗技术创新。要加快新增医疗服务价格项目受理审核进度,切实加强创新质量把关。并对优化重大疾病诊疗方案或填补诊疗空白的重大创新项目,开辟绿色通道。

此外,通知指出,要正确处理医疗服务价格和医药集中采购的关系。明确医疗服务价格和药品耗材集中采购各自的功能定位,价格调整触发机制与药品耗材集中采购不直接挂钩,调整总量不直接平移置换。

云南野生亚洲象种群数量增至360头左右

新华社昆明7月20日电 记者7月20日从云南省林业和草原局了解到,根据三轮同步监测显示,截至2021年底,云南野生亚洲象种群数量为360头左右,比2018年调查时的293头增长超过60头。

亚洲象作为亚洲现存最大和最具代表性的陆生脊椎动物,是我国一级重点保护野生动物,国内主要分布在云南省西双版纳、普洱和临沧3个州市,是热带森林生态系统

的旗舰物种。2021年,云南一群亚洲象的北上南归之旅备受关注。

据介绍,近30年来,在全球亚洲象总量不断减少的形势下,我国野生亚洲象种群数量增长至目前的360头左右,呈现逐渐增加的趋势,这是云南生态文明建设取得显著成效的有力证明,也是我国生态环境和生物多样性持续向好的直接体现。

云南省林草局动植物保护处副处长

杨华介绍,云南省通过加强亚洲象栖息地保护和恢复,持续提升栖息地质量,同时强化监测预警、安全防范和应急处置体系建设,最大程度避免人象冲突。此外,云南省还成立了亚洲象保护专家委员会,统筹开展亚洲象及其栖息地调查监测、种群结构与遗传特性、人象冲突机制、环境承载力、栖息地修复与食源地改造等系统研究,相关研究成果处世界领先水平。

“香港高考”放榜

报考内地高校人数继续上升

新华社香港7月20日电(记者张雅诗)香港中学文凭考试20日公布2022年考生成绩,本届逾4.2万名香港在校高中生当中,超过四成考生的成绩达到香港高校录取的最低要求。此外,今年以文凭考试成绩报考内地高校的人数继续上升。

相当于内地高考的香港中学文凭考试今年有超过4.7万名考生应考,其中包括42328名在校应届高中毕业生以及5563名自修生。香港考试及评核局数据显示,参加本届文凭考试的在校高中生中,17336人的成绩达到香港高校录取最低要求。目前,香港高校可提供约1.5万个特区政府资助的大学本科名额。

香港特区行政长官李家超日前在社

交媒体上,响应特区政府教育局局长蔡若莲发起的以“一人一字”方式鼓励应届考生。李家超将“同”字送给考生们,表示无论考生们未来继续升学、就业还是创业,大家都会与他们一起同行。

蔡若莲将“定”字送给考生,盼望他们在规划前程时,有清晰目标,坚定前行。她勉励考生,面对各种升学途径,只要规划好发展蓝图,一定能“条条大路通罗马”。

近年不少香港高中毕业生选择到内地升学。数据显示,截至6月上旬,今年通过各种途径报考内地高校的香港中学毕业生有13190人,其中“内地高校招收香港中学文凭考试学生计划”(以下简称“文凭试收生计划”)有4890人进行了确认。

负责处理文凭试收生计划申请事宜的中国教育留学交流(香港)中心表示,今年有129所内地高校参与文凭试收生计划,依据香港中学文凭考试成绩择优录取学生。该计划的报名人数持续上升,今年比去年增长2.2%,主要原因之一是香港学生对国家经济社会发展前景有信心,他们希望通过到内地升学,谋划未来发展。

香港中学文凭考试每门科目成绩分为5个等级(1-5),“5”级为最高。一般在校高中生会报考四门核心科目,包括中文、英文、数学和通识,以及两到三门选修科目。通过中学文凭考试成绩申请香港高校的最低要求是在四门核心科目中分别获得“3”“3”“2”“2”的成绩。